

全球金融峰会前

欧盟推出全球金融改革“蓝图”

欧洲联盟成员国领导人7日在比利时首都布鲁塞尔举行非正式会议,讨论如何推行全球金融体系改革...

“蓝图”基于法国方案

在7日的欧盟峰会上,欧盟各成员国以法国提交的方案为基础,展开激烈磋商。

根据会后发表的公报,欧盟将向华盛顿峰会提交金融体系改革“蓝图”,主要内容包括:加强金融监管,不留任何“死角”...

欧盟内部尚存分歧

虽然萨科齐声称欧盟内部就全球金融改革方案达成一致,但分歧依然存在。

瑞典首相弗雷德里克·赖因费尔特在峰会上强烈反对法国提出的改革方案。

对这一方案不满的不止瑞典一国。法国倡导各国应加强经济政策协调,但部分欧盟成员国认为,这可能导致将来建立一个管理全球经济的超国家机构。

欧盟内部部分分歧由来已久,源于各国利益不同。金融海啸来袭之际,不少国家曾主张各扫门前雪。

欧盟可能担起改革重任

随着危机深入,欧洲各国政府才着手考虑联手作战。全球金融峰会召开之前,萨科齐号召欧盟成员国团结起来,统一立场。

德新社分析,美国眼下主要视线集中在政府交接上,推动金融改革的重任可能落在欧盟肩上。

王宏彬(新华社供本报特稿)



7日,萨科齐(右)和欧盟委员会主席巴罗佐出席新闻发布会

国际观察

欧盟意在分权 美国恐难同意

欧盟提议“分权”

欧盟为下周的二十国集团金融峰会确定了5项优先内容,即全面加强监管、改革国际货币基金组织、制定金融行业行为守则以控制冒险行为、严管信用评级机构和重新审视会计准则并促进趋同。

欧盟轮值主席国法国总统萨科齐会后说,这是欧盟“坚定”和“雄心勃勃”的目标,下周

的二十国集团金融峰会必须拿出坚定、大胆且可行的决定。

美国恐难“放权”

欧盟改革“蓝图”中最核心的内容就是加强金融监管,这恰恰是美国所不情愿的。外界一直将欧盟力推国际金融体系改革看作是向美国的金融霸权和现行的市场制度发起挑战。

强调尽量减少政府干预。

在欧盟的建议中,从对华尔街的信用评级机构实施强制注册和监控,到对高管高薪加以约束,再到各国协调对跨国金融巨头的监管,这些“要价”恐难让美国“接盘”。

虽未写入会后文件,但萨科齐表示,欧盟还会提出未来的货币体系问题,这意味着要向美元作为世界货币的国际金融体系发起挑战。

通用钱袋见底 面临生死关口

据新华社电 美国最大的两家汽车制造商通用汽车公司和福特汽车公司7日公布的季度财务报告均显示巨额亏损,两公司表示资金严重短缺,并希望政府尽快给予援助。

两公司财报显示,通用汽车第三季度的亏损高达42亿美元,福特汽车第三季度的营业损失达29.8亿美元,损失程度均超过预期水平。

通用汽车首席执行官里克·瓦戈纳说,公司“将采取一切可能的措施以避免破产”。为缓解资金短缺,通用汽车已搁置了与克莱斯勒汽车公司的并购计划,并宣布将继续裁员。

据悉,通用、福特、克莱斯勒等汽车巨头的高层管理人员6日与国会领袖进行了商谈,希望能再得到500亿美元贷款。

微软 CEO: 已无兴趣购雅虎

据新华社电 外界盛传微软公司可能再次提出收购雅虎公司的计划。对此,微软首席执行官(CEO)鲍尔默7日说,微软对此“已无兴趣”。

海地 教学楼压倒700师生 75人死亡

加勒比海国家海地一座三层教学楼7日坍塌,致死至少47人,数百名学生被困,死者中多为儿童。据最新消息,死亡人数已上升至75人。



一名被压在废墟下的男生奄奄一息

现场 教学楼坍塌好像地震

教学楼属于一所教会学校“诺言学院”,地处海地首都太子港郊区的佩蒂翁城。

当地时间7日上午10时左右,学校附近居民埃里克·尼古拉斯听到一声巨响。他赶到学校后发现,这座钢筋混凝土教学楼化为一片废墟,现场尘土飞扬。

大约700名学生和教师平时在这座楼内上课,学生年龄从3岁至20岁不等。尚不清楚坍塌时楼内具体人数。

数十名救援人员在废墟上搜寻幸存者,学生家属闻讯赶来,现场哭声、喊声一片。隔壁一座建筑内,安放着的遇难者遗体。

联合国驻海地维和部队指挥官卡洛斯·多斯桑托斯·克鲁斯少将说,坍塌“好像一场地震”。

数以千计的家长纷纷赶往学校,寻找自己孩子。

在现场,一名母亲不停地大喊:“我的孩子!我的孩子!”尼古拉斯两个儿子就读于这所学校。坍塌发生后,这名60岁的父亲在第一时间赶到现场,但直至当晚仍无法找到8岁的小儿子埃里克森。

另一名母亲玛丽·弗洛尔绝望地说,她3个孩子都在这所学校上学,生死不明。

学校周围道路狭窄,众多家长聚集,致使交通拥堵。一些家长为进入学校,与负责维持秩序的工作人员发生冲突。

救援 大型设备难抵现场

救援工作7日晚继续进行。民政部门官员洛查德说:“还有很多孩子困在废墟中,有迹象表明不少人还活着。我们正在组织人员增援,尽快解救他们。”

海地总统勒内·普雷瓦尔和总理米歇尔·皮埃尔-路易斯亲赴坍塌现场。

海地红十字会、国际红十字会、联合国维和部队以及众多志愿者加入救援行动。邻近的巴西、智利、厄瓜多尔和多米尼加共和国等国派出救援人员和直升机参与救援,法国连夜调遣救援队伍赶赴现场。

数以千计的人在学校周围或对面山坡关注救援进展。每当有幸存者从废墟中脱身,人群中便发出欢呼。

救援人员根据伤势严重程度对获救者进行分类处理,提高救援效率。伤者由救护车送往附近医院。

维和部队士兵和警察维持学校周围道路秩序。由于道路狭窄,挖掘机等大型救援设备难以运抵现场,救援人员只能依靠双手或借助铁锹等简单工具救援。

原因 楼体结构或存缺陷

佩蒂翁城市市长克雷雷·莉迪·帕朗说,坍塌原因可能是楼体结构存在缺陷。

教学楼8年前部分坍塌,事发时尚在施工。附近居民怀疑教学楼建筑质量存在问题。“他们说学校可能坍塌,”尼古拉斯说,“但我从未想过这真的会发生。”

建筑专家认为,坍塌可能对周围建筑安全造成影响。学校法语教师吉米·热尔曼说,坍塌发生前,学校所在山坡以下部分居民出于安全考虑,已经撤离。

当地警官弗朗塞纳·莫罗说,学校所有者可能面临指控。同时,海地准备对其他学校检查,排查隐患。

郜婕(新华社供本报特稿)

格鲁吉亚万人游行反总统

大约1万名示威者7日涌上格鲁吉亚首都第比利斯街头,抨击现政府,要求提前选举。

一些分析师判断,格鲁吉亚在与俄罗斯冲突中惨败,引发公众不满,但反对派力量薄弱,无法对总统米哈伊尔·萨卡什维利形成真正威胁。

要求提前选举

游行事先获政府允许,过程平稳,没有发生暴力事件。现场没有出现大量警察。

示威者手持反萨卡什维利标语,高呼口号,要求改革,聚集至议会大厦前。

反对派领导人列万·加切奇拉泽发表讲话,要求将总统选举和议会选举提前至明年春天,否则“将发动新一轮抗议浪潮”。

有示威者抨击萨卡什维利对俄冲突失败负责。49岁的戴维·基尔瓦利泽说:“(萨卡什维利)在8月冲突中犯下错误,必须辞职。”

几个小时后,示威者从议会大厦前往总统府,向官员递交请愿书,游行队伍随后自行解散。

萨氏位子无虞

当天5个反对党的领导人参加游行,但主要反对党共和党和基督教民主党拒绝参加,理由是国家刚刚经历战争,应加强团结。参与人数大大低于预期。组织者原希望游行能吸引3万人。

美联社分析,虽然公众对俄格冲突不满,但反对党不团结,无法形成合力,萨卡什维利总统职位依然稳固。

总部设在美国的国际共和政体研究所公布报告说,萨卡什维利支持率较冲突前提高。这一机构近期一份民意调查结果显示,萨卡什维利支持率为52%,超过2月的34%。

消除不满情绪

同时,萨卡什维利加紧调整,应对冲突后局面。上月底,他改组内阁,解除总理拉多·古尔格尼泽的职务。11月4日,他宣布免去武装部队总参谋长扎扎·戈加瓦的职务。

一些分析师说,这些举动意在消除公众对冲突的不满情绪。

韩建军(新华社供本报特稿)

Advertisement for hair treatment services, featuring before and after photos and contact information for '北京英瑞发制品厂'.

Advertisement for recruitment and services in Nanjing, including '全省版覆盖苏皖 广告热线: 025-84519772' and '开发区电子厂急聘'.